

# ЗНАМЯ

1989  
Пятница, 13 октября  
№ 196 (8786)

Цена 3 коп.

Газета издаётся  
с 24 ноября 1961 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## НА БРИГАДНОМ ПОДРЯДЕ

Ангарский железнодорожный узел — важнейший нефтеналивной пункт на Восточно-Сибирской магистрали. От его трудовой деятельности зависят отправление нефтеналивных грузов и своевременная их доставка получателям. Весомый вклад в это вносят работники вагонного хозяйства станций Суховская-Южная, Китой-Комбинатская и Зуй.

Заместитель начальника вагонного депо Суховская-Южная Д. С. Шолохов рассказал: — Наши осмотрщики, слесари трудились в сентябре хорошо, не допустили на гарантийных участках проследования поездов ни одного нарушения. Помог бригадный подряд. Первой на этот метод работы перешла смена старшего осмотрщика М. И. Вишневого. В сентябре на подряде несла вахту и смена

А. Ф. Еременко. Готовятся к этому и другие коллективы.

Смены добились хороших сдвигов в работе: улучшилось качество осмотра, обработки составов, повысилась ответственность каждого за свой труд. Теперь любой в смене знает: поработал на совесть, не поленился устранить даже малейшую неисправность в вагоне — обеспечена гарантия безопасного проследования поезда. Ведь это основной лозунг железнодорожников.

Мой собеседник назвал и такие цифры. Задержка на линии одного нефтеналивного маршрута обойдется виновнику (осмотрщику, слесарю) в 12 рублей, отцепка вагона по технической неисправности — 50—100 рублей. Наказания строгие и быт по карману. Это оговорено в договоре

бригадного подряда между администрацией депо и сменами ППВ.

Я заинтересовался, как работает по-новому у самих путейцев. Юрий Куйдин, молодой осмотрщик вагонов:

— Раньше смена получала зарплату по повременно-премиальной системе, а теперь же за конечный результат. Стоимость одного отправленного вагона 68 копеек, делается доплата и за недостающих людей. Все это позволяет зарабатывать неплохо.

Мне сказали, что люди смены М. Вишневого в августе заработали по 450—500 рублей. Это немало больше, чем по повременно-премиальной оплате.

А вот что сказала о подряде оператор смены Наталья Владимировна Ненашева: — В смене возросла ответ-

ственность за выполняемую работу. Меньше стало отцепок вагонов в текущий ремонт, их стали «оздоравливать» в составе поезда. В конце смены люди знают, сколько сегодня они заработали. Поэтому и заинтересованность выполнить больше и качественнее свое дело становится нормой каждой трудовой вахты ангарских железнодорожников.

Не текущем отцепочном ремонте также внедрен бригадный подряд. И здесь ремонтники заинтересованы работать лучше. Ведь за каждую цистерну, выпущенную отсюда и отцепленную от состава в парке отправления, с виновника плохого ремонта высчитываются 5 рублей. Пока таких примеров здесь нет.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
вешт. корр.

**ХАРАРЕ.** Рекордное число голосов за всю историю независимости страны набрала правящая демократическая партия Ботсваны (ДПБ) в ходе прямых всеобщих выборов в национальное собрание — парламент республики. Депутаты от ДПБ займут 28 из 34 мест. По мнению обозревателей, успех демократической партии Ботсваны объясняется продолжающимся более двух десятилетий экономическим ростом и политической стабильностью в стране.

**ЛОНДОН.** Как «наиболее убедительное свидетельство» того, что лейбористская партия превышает по популярности консервативную, расценивает информационное агентство Пресс Ассошиэйшн результаты опроса общественного мнения, проведенного среди 10 тысяч британцев. В соответствии с результатами исследования, лейбористам симпатизирует 45 процентов опрошенных против 37 процентов.

### за рубежом



**ДАККА.** В течение нескольких часов была парализована жизнь в столице Бангладеш в результате всеобщей забастовки, проведенной велорикшами. Прошедшие по улицам Дакки представители стотысячной армии велорикш потребовали прекращения расточительных правительственных расходов и создания рабочих мест для беднейших слоев 5-миллионного населения города.

**МАПУТУ.** Пожилые люди, достигшие 70-летнего возраста, инвалиды получили отныне право на бесплатный проезд на всех автобусных маршрутах Мозамбика. Не будет взиматься также плата за проезд в автобусах страны детей в возрасте до 5 лет. Об этом сообщила столичная газета «Нотисишш». Согласно новым правилам, утвержденным в республике, меньше станут платить за проезд в автобусах и мозамбикские студенты.

**РИМ.** Жители больших городов Италии возвращаются к нелегкому крестьянскому труду. По данным Института политических, экономических и социальных исследований, за период с 1981 по 1987 годы в сельскую местность переселились более 300000 жителей Милана, Турина, Генуи. Они бежали туда, спасаясь от смога, шума, бетона и асфальта, 23000 человек без сожаления расстались с драгоценными памятниками и «статинскими» движением транспорта «мечного города» — Рима.

**НЬЮ-ЙОРК.** Шестеро неизвестных, вооруженных огнестрельным оружием, захватили посольство Коста-Рики в Сан-Сальвадоре. Как передает из столицы Сальвадоре Агентство Ассошиэйтед Пресс, террористы удерживают дипломатов в качестве заложников.

### ЦЕХУ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ НПЗ — 30 ЛЕТ

## ПРИЗВАНИЕ



После демобилизации из армии по пути в Москву с Сахалина я заехал в гости к брату в Ангарск. Город мне очень понравился своей чистотой, молодостью его жителей и неповторимостью, непохожестью на другие города. И я решил связать с ним свою судьбу. Вскоре начал слесарить в цехе 87, а через год уже готовил товарные парки нефтеперерабатывающего завода к приемке нефти для пуска первых установок. Но меня всегда тянуло к новому, неизведанному. Понравились мне умные контрольно-измерительные приборы, по которым вали на заводе технологический режим, захотелось их освоить.

Теперь стал в 1961 году прибористом группы автоматки и к 1964 году имел пятый рабочий разряд. Все шло хорошо.

Но однажды в цех завезли токарный станок, а токаря не было. Не раз подходил к нему, крутил блестящие рукоятки. Чем-то он меня к себе притягивал. Еще семнадцатилетним парнем на московском заводе, работая слесарем, увлекся товарным делом, заехал дружбу с тока-

рями, и мне даже разрешили точить несложные болты и гайки. Мой интерес заметил начальник цеха И. М. Куницын:

— Ну, давай, временно поработай, а там видно будет. И стал я токарем. Так временно уже 25 лет на расстанусь со своим верным стальным другом.

Постоянно совершенствуюсь, с помощью специальной литературы и опытных станочников приобрел необходимые знания, а опыт и навыки пришли с годами.

Я ведь единственный токарь в цехе, и все от болта до сложной детали приходится делать мне. Стараюсь к любой работе подходить творчески. Есть у меня всевозможные приспособления.

Несколько лет тому назад заметил, что молодой слесарь КИП клепанного участка Геннадий Федоров интересуется токарным делом. Поговорил с ним. Вижу, серьезно увлекся парень. Ну и обучил его токарному делу. Теперь, когда я в отпуске, Геннадий за станком, и работает почти на равных со мной. Молодец, парень!

Лично мне кажется, что я нашел свое призвание в профессии токаря, хотя и нелегкий был путь к рабочей зрелости.

В коллективе завода и цеха высоко оценивают мой скромный труд. Я отмечен несколькими знаками «Победитель социализма», почетными грамотами, премиями и орденом «Знак Почета» и чувствую, что мой труд нужен товарищам по работе, это меня радует.

**В. ХУДОВ,**  
токарь цеха КИП НПЗ.

На снимке: токарь В. Н. Худов.

Фото А. МАКЕКО.



27 лет трудится в цехе КИП Юрий Владиславович Горчица. Более десяти лет он руководит бригадой слесарей КИП по ремонту регулирующих клапанов и уровнемеров. Бригаду можно назвать коллективным наставником молодых рабочих, выпускников школ и СПТУ. Недаром бригадир одним из первых в Иркутской области отмечен нагрудным знаком «Наставник молодежи».

Передовой рабочий, коммунист Ю. В. Горчица награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд». Он заместитель председателя совета трудового коллектива объединения и член партийного комитета объединения.

На снимке: Ю. В. Горчица.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

18 октября 1989 г. состоится сход жителей Центрального района, где будут рассмотрены вопросы о состоянии правонарушений и преступлений за 9 месяцев 1989 г. и о подготовке жилья, объектов социальбыта к зиме.

Место проведения сходов: ДК «Дружба», ДК «Лесника», школа № 13, школа № 1, ДК нефтехимиков, СПТУ-8, межшкольный учебно-производственный комбинат № 1, ДК «Строитель», школа № 38, школа № 27, школа № 32, школа № 3, школа № 20.

В сходах примут участие работники партийных, советских и правоохранительных органов.

Начало сходов в 18 часов.

Исполком.



# ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Комитета народного контроля СССР в течение октября—декабря должны пройти отчеты и выборы в производственных комитетах, группах и постах народного контроля. Этими постановлениями поставлена задача, чтобы отчеты и выборы способствовали обновлению деятельности органов народного контроля, развитию активности дозорных в борьбе с потерями и бесхозяйственностью, нарушениями трудовой и технологической дисциплины, проявлениями бюрократизма, местничества. Усилия контролеров должны быть направлены на внедрение экономических методов хозяйствования, хозяйственного расчета, ускорение научно-технического прогресса, разрешение неотложных социальных вопросов, волнующих людей, особенно таких, как строительство жилья и других социальных объектов, улучшение медицинского, торгового и бытового обслуживания.

# ДВУХГОДИЧНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

УСПЕХ, деловой настрой собраний и конференций по отчетам и выборам в органы народного контроля во многом будут определяться открытостью, гласностью их проведения, всыскательным, самокритичным анализом того, что фактически сделано комитетами, группами и постами в новых условиях управления и хозяйствования, насколько эффективна их контрольная деятельность. Необходимо, чтобы на собраниях и конференциях были определены конкретные задачи органов народного контроля на предстоящий период, вытекающие из состояния дел на предприятиях, в учреждениях и организациях. При этом должны быть учтены и реализованы высказанные трудящимися предложения и критические замечания.

ЦК КПСС положительно отнесся к предложениям КНК СССР о сосредоточении общественного контроля на предприятии, в учреждении, организации с согласия партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций в едином органе — комитете (группе) народного контроля. Такой эксперимент уже два года проводится у нас в городе на 10 предприятиях. Важно в отчетно-выборную кампанию проанализировать на собраниях и конференциях накопленный опыт, вскрыть узкие места с целью расширения этого опыта на других предприятиях, тем самым повышая общую эффективность контроля и снижая количество проверок.

Практика показала, что успешно проводятся отчеты и выборы там, где комитет или группа имеют тщательный, разработанный и согласованный с партийным органом план подготовки и проведения отчетов и выборов.

В СООТВЕТСТВИИ с Законом о народном контроле в СССР группа народного контроля избирается на собрании трудового коллектива, а где по условиям производства нельзя провести собрание — на конференции представителей коллектива. Нормы представительства определяют партийные организации. Также трудовыми коллективами избираются группы и посты в цехах, на участках, в бригадах и других подразделениях.

Структура органов народного контроля в производственных подразделениях предприятий, организаций и учреждений определяется трудовым коллективом, но чтобы она обеспечивала массовость контроля. Чтобы правильно решить этот вопрос, надо посмотреть на предыдущий опыт. Он подтверждает, что посты лучше создавать из небольших производственных участков, в бригадах, на

предприятиях общественного питания, торговли, бытового обслуживания, если они входят в состав орсов, комбинатов. Больше оправдывает себя практика избрания в цехах, отделениях не постов, а групп народного контроля.

Для обеспечения активной работы в будущем все же самое решающее значение имеет качественный состав групп и постов. Не прошлых выборах наиболее внимательно подошли к подбору председателей групп и народных контролеров на ТЭЦ-1, в УАТ АУС, ОКБА, на швейной фабрике, в отделе детских учреждений АУС, на цементно-горном комбинате, в ПРП «Иркутскэнерго», НИИ гигиены труда и профзаболеваний.

Это и определило успешную их работу. Но такая практика была не везде, в ряде мест к этому подходили формально.

Не случайно в некоторые группы и посты было избрано немало людей, которые или не обладали нужными качествами для выполнения обязанностей по контролю, или не могли их выполнять по условиям производства из-за перегруженности другими общественными поручениями, или, хуже того, восприняли свое избрание без желания.

ПРИНИМАЯ решение о том, кого рекомендовать для избрания руководителями производственных комитетов, групп и постов, необходимо тщательно взвешивать все «за» и «против» по каждой кандидатуре. решительно отвергать тех, кто по каким-либо причинам вызывает сомнения, компромиссы в этом деле порождают сшибки, в результате которых во главе комитетов, групп и постов подчас оказываются люди, не способные организовать их работу, перегруженные другими общественными поручениями, а то и просто безответственные работники. Рано или поздно их все равно приходится освобождать от возложенных обязанностей.

Перед началом текущей отчетно-выборной кампании ЦК КПСС и КНК СССР обращают особое наше внимание на то, чтобы повсеместно председателями комитетов и групп, руководителями постов избирались, как правило, на АЛТЕРНАТИВНОЙ ОСНОВЕ пользующиеся авторитетом умелые организаторы, компетентные и принципиальные работники, как коммунисты, так и беспартийные, способные с учетом требований перестройки по-новому повести дело контроля. Это налагает на городскую и районные комитеты особую ответственность и требует изменения подхода к подбору председателя. Кандидатуры для избрания народными контролерами следует выдвигать из числа передовых, активных, авторитетных рабочих, специалистов, служащих, как коммунистов,

так и беспартийных. Естественно, в ходе кампании будет СМЕНЯЮЩЕЯСЯ КАДРОВ, но все же следует сохранить преемственность состава народных контролеров, рекомендовать вновь тех из них, кто активно и добросовестно выполнял свои обязанности, приобрел опыт и навыки в контроле.

Нельзя упускать при подготовке отчетно-выборных конференций и собраний решение о таких организационных вопросах, как оповещение о месте и времени собрания, повестка дня, подготовка помещения, распределение поручений среди «опорных»

чтобы обеспечить соответствующую организованность и четкость в работе.

ОПЫТ проведения отчетно-выборных конференций и собраний накоплен в производственных комитетах «Ангарскнефтеоргсинтеза», Ангарском управлении строительства, на заводе бытовой химии, ТЭЦ-9, в тресте Сибмонтажавтоматика, на ТЭЦ-10, в орсе электролизно-химического комбината, горбыткомбинате, на птицефабрике и в ряде других, где деловой настрой конференций определяется содержательным докладом, в основу которого вкладываются критика и самокритика недостатков, обсуждение носит партийному всыскательный, принципиальный характер.

И все же такой опыт не у всех групп. Поэтому следует в докладах о сделанном говорить без фальшивой идеализации, чтобы речь шла главным образом о недостатках и упущениях в работе, их причинах, путях быстрого преодоления, чтобы, исходя из положения дел на предприятиях, в организациях, были остро и по-деловому поставлены неразрешенные вопросы, определены задачи народных контролеров.

Надо уяснить, что по характеру докладов будут оцениваться степень понимания комитетами и группами своих задач, их способность оказывать реальное воздействие на решение проблем, которые выдвинуты перед трудовыми коллективами, и в первую очередь проблем, связанных с переходом на экономические методы хозяйствования.

Для того, чтобы обеспечить организованное проведение отчетов и выборов, нам надо привлечь к этому делу значительные силы нашего внешнего актива. В настоящее время в городе около 250 внештатных инспекторов. Это означает, что если каждый из них в течение трех месяцев побывает с вопросами подготовки и проведения отчетов и выборов в одной-двух, самое большее — в трех группах, что не так уж много, то мы сможем немало сделать для успешного проведения этой кампании. Конечно, товарищей, которые будут привлечены к данной работе, следует тщательно проработать, чтобы каждый действовал с полным пониманием своих задач.

ХОЧУ еще раз повториться, что от того, как мы подготовимся к отчетам и выборам, на каком уровне будет проведена отчетно-выборная кампания, будет зависеть дальнейшая работа низовых звеньев органов народного контроля в городе. А. ВЫБИВАНЦЕВ, председатель городского комитета народного контроля.



Среди лучших мастеров металлообработки в цехе 50 завода гидрирования называют шлифовщика Сергея Николаевича Воложина. За достижения в труде отмечен он почетными грамотами, благодарностями, его портрет помещен на Доску чести.

На снимке: С. Н. Воложин.

Фото И. АМОСОВА.

# ЛЕЙТМОТИВ ВЫСТУПЛЕНИЙ...

Года три назад можно было бы с достаточной точностью прогнозировать, как начнутся и закончатся отчеты и выборы в любом заводском профсоюзном комитете. Сначала доклад, обремененный цифрами, в которые мало кто вслушивается, перечень производственных проблем, итогов соревнования... Выступления, написанные за три дня до конференции и порой согласованные в профкоме. И, наконец, процедура выборов, в которой тоже многое известно, вплоть до того, кому достанется председательский портфель.

Прогнозировать сейчас было бы бессмысленно. Во всяком случае на отчетно-выборном профсоюзном собрании завода катализаторов и опытных установок после доклада Л. К. Лапардиной меньше всего можно было ожидать, что первый же выступающий оценит работу профкома по самой низкой шкале — только «неуд»!

— Только «неуд», — повторил слесарь цеха 174 А. З. Беседин, — по старым меркам профком, возможно, работал нормально. А если по новым?

Какими должны быть профсоюзы сегодня? Им необходимо сделать крутой поворот в защиту законных прав и интересов рабочих — эта мысль в докладе Лапардиной сформулирована достаточно четко. Другой вопрос: как это сделать? Ведь и раньше профсоюзы занимались тем, что без натяжек можно было бы назвать заботой о рабочих. Правда, простирались она до определенных пределов, дальше которых ни один профком не ступит не смел. «Не в нашей компетенции» — самая распространенная формулировка отказов. С этими формулировками как-то смирились. Теперь половина компетентность мало кого устраивает. «Все, что касается рабочих, начиная от обеспечения жильем и кончая ценами в магазинах, должно быть делом профсоюза» — таков был лейтмотив ряда выступлений на собрании.

Хотя до сих пор не все ясно в вопросе о разделении функций профкомов и советов трудовых коллективов. На заводе катализаторов и опытных установок СТК

в одних цехах созданы, в других до сих пор не могут решить: нужны они или нет. Если брать в целом, влияние СТК на жизнь коллектива малочувствительно.

Итак, новая роль (вернее сказать, забытая старая) профкома — роль защитника рабочих. По оценке самих рабочих, он справляется с ней неважно. Беседин загибал пальцы: были договорные цены в магазинах — кто-нибудь из профсоюза выступил? (И не выступит никогда!). А бытовки? А спецодежда? Когда эти вопросы не поднимались?

— А толку-то от наших предложений, — вторил ему эпиграфик цеха 89 С. П. Трубакин. — Какие бы ни давали, где-то они пропадают...

Не перечислить возмущенных «почему», прозвучавших в выступлениях Л. Н. Макаровой, Н. В. Русова, С. П. Трубакина. У профкома на этих отчетах и выборах были общественные обвинители. А может, так и надо? Может, это начинает биться пульс будущей общественной активности заводчан — не формально-показушной, для отчетов и галочек, какая существует сейчас («охвачено экономической учебой столько-то, в обществе трезвости состоит столько-то...» — чем не образчик подсчета «общественных децибелл»?).

Впрочем, отмечу такую деталь. Негатив, выплеснутый на собрании, явно перевешивал конструктивные мысли, идеи, предложения.

Получалась как бы игра в одни ворота — вы, профком, не делаете то-то и то-то, а мы, рабочие (члены профсоюзной организации), и пальцем не пошевелим, чтобы что-то изменить...

Если уж быть объективными, то, наверное, профком завода катализаторов и опытных установок свои кресла даром не просиживал. Его работа получила удовлетворительную оценку большинством голосов. А резкая критика — что ж, первая предпосылка к тому, что надо работать по-другому.

Лапардину избрали председателем профкома еще на один срок: Любови Константиновне придется нелегко оправдывать доверие...

А. КОКОУРОВА.



**ПИСЬМА: ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ, РАЗМЫШЛЯЕТ, СПРАШИВАЕТ**

**ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ**

**Где эта улица, где этот дом?**

Если вы захотите найти дом 17/17а 6а микрорайона, сделать это вам удастся только через полтора часа. Открою секрет нашего адреса. У кого ни спросишь в 6а микрорайоне о таком доме, все говорят: нет такого.

Дом этот стоит далеко от 6а микрорайона, но почему-то относится именно к этому микрорайону; хотя рядом 277-й квартал, в который входят только два дома. Вот всегда всем приходится объяснять, что наш дом находится около остановки «Горгаза».

Сколько неприятностей приносит этот адрес: иду с ребенком в больницу по 277-му кварталу; иду сама в больницу по 6а микрорайону; заказываю переговоры по 277-му кварталу (и то придет квитанция бог знает куда); вызываю телевизионного мастера, не приходит раз, другой... выясняю, что он дом не нашел, просит уточнить адрес. В справочном не могу узнать номер телефона соседей. Говорят, нет в 6а микрорайоне такого дома. С почтой вообще патрушка получается... Везде ходим с паспортами, показываем свою прописку. Ну можно же от-

нести его к 277-му кварталу? Столько ведь от этого людям огорчения. Куда бы ни ткнулся — везде нужно доказывать и объяснять, что я живу в этом микрорайоне. Но это еще не все.

Мы здесь живем год. Еще ни разу холодная вода не текла нормально. Я боюсь купать своего ребенка. Постоянно перепад напора. Тут же есть вода, тут же ее нет. И так круглый год. Сначала думали, идут какие-то работы, ремонт. Оказывается, нет, так все время. Мы живем на 2-м этаже. Спросили у тех, кто на 5-м этаже, как у них с водой. Сказали нам, что так и есть. Воду нужно ловить по ночам. Вызывали они сантехников, они покрутили что-то, сказали, что нет напора и ушли, и все осталось по-прежнему.

Мы уже забыли, как можно искупаться в свое удовольствие. А если и есть вода холодная, то течет тоненькой струйкой. Вот наберешь в ванну воды, а потом рискуешь не вымыться. Как здесь люди живут уже 12 лет — непонятно.

**Т. СЕРГЕЕВА,**  
жительница 17/17а дома  
6а м/р-на.

**В подвале дома — склад**

Я обращаюсь к вам с просьбой навести порядок в доме № 4 квартала 80, находящегося на балансе ЖКО ТЭЦ № 1.

Работники ЖКО превратили подвал в хранилище красок, извести, бочек и разных вещей, что противоречит правилам пожарной безопасности и санитарии.

Бывший зам. директора ТЭЦ № 1 тов. Романов с 1988 года обещал все эти безобразия устранить, однако пока все без изменений. Я знаю, что на балансе ЖКО в 50 квартале пустуют 2 гаража, но именно в подвале дома вместо кладовок жильцов работники ЖКО оборудовали склад.

**М. КУЗЬМИН,**  
участник ВОВ, ветеран  
труда.

**Недолгая радость**

Столько сделали дорог от 17 микрорайона, а нам, пассажирам, от этого не легче. Мы стоим, ждем на остановке очень долго, хотя скапливается на конечной остановке до 7 вагонов. Утром торопиться на работу, а они стоят. Диспетчер говорит: они идут по графику, у них или отстой, или водители завтракают. По какому же графику они ездят, если зачастую идут друг за другом, а потом большой перерыв. Неужели это так трудно отрегулировать? До «Социалистической» почему-то ходят только по субботам и воскресеньям. Почему не ежедневно?

Так мы радовались этому новому в нашем районе транспорту, а приходиться без конца огорчаться.

**Группа пассажиров.**

**МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ**

**Встреча с Судзуки-сан**

Я хочу рассказать вам об одном удивительном событии, которое произошло у нас в классе.

Мы захотели переписываться с детьми разных стран, в том числе и из Японии. Но нам очень хотелось встретиться с ее представителями и поговорить с ними о многом. И представьте себе, что наша мечта сбылась!

23-го сентября у нас в классе состоялась встреча с Судзуки-сан. Судзуки-сан — друг отца японской девочки Ай, с которой мы начали переписываться.

В нашей школе дети изучают английский язык со второ-

го класса. Мы разговаривали с Судзуки-сан на английском языке. Между нами завязался очень интересный разговор. Наши ребята задавали много вопросов, а наш гость отвечал на них подробно.

Мы подарили на память Судзуки-сан открытки нашего города, буклеты о В.И. Ленине, крейсере «Аврора» и книгу русских сказок для его детей и для Ай.

После встречи Судзуки-сан сфотографировал нас. Интересно было получить небольшую цветную фотографию за 30 секунд.

Всем нашим ребятам эта

встреча очень понравилась. Я думаю, что они навсегда запомнят Судзуки-сан, его рассказ о жизни детей в Японии, об их проблемах. Многие ребята получили автограф у нашего гостя.

Я думаю, что такие встречи — это вклад в дело мира на нашей планете. Хотелось бы, чтобы их было больше в школах нашего города и в других городах нашей Родины.

Ребята нашего класса благодарят организаторов встречи: Вишленкова Александра Ивановича и Глазаш Тамару Ивановну, нашего классного руководителя.

Спасибо вам, Судзуки-сан, что вы откликнулись на наше приглашение. **А. ИВАНОВА,**  
учащаяся 7«А» класса  
школы № 27.

**СЕРДИТЫЕ ПИСЬМА**

**Плата за косметику**

Как и во многих городах страны, наш горисполком принял правильное решение о распределении дефицитных товаров по предприятиям. Нам хотели помочь приобрести необходимый товар. Но на электромеханическом заводе поняли это по-своему. Нам объявили, что долгожданную партию импортной косметики получит те, кто выйдет работать в субботу на полный рабочий день. Оставшуюся косметику распределяют тем, кто выйдет в следующую субботу и кто будет работать вечерами после работы.

Конечно, без парфюмерии можно и прожить, это не хлеб наш насущный. У нас на заводе в основном работают женщины, и всем бы хотелось купить этот товар. Но у всех дети, семьи. И не всякий может выйти на работу в свой выходной. Может, мы не правы?

**Работники цехов 33. 3.**

От редакции: Более того, считаем, что администрация завода просто-напросто спекулирует на временных социальных трудностях и в погоне за выполнением плана заставляет женщин пройти через унизительную процедуру подобного распределения косметики. Нетрудно догадаться, как относится администрация завода к работникам: только как к рабсиле.

**Куда уходит дефицит?**

На территории нашего поселка находится промтоварный магазин № 28. По поводу торговли в этом магазине дефицитным товаром деено говорят и возмущаются. Но если в Иркутске есть такой телефон, по которому тут же можно позвонить о случаях нарушения правил торговли, то у нас в Ангарске такого телефона мы не знаем.

Дефицитным товаром у нас в магазине торгуют 15—20 минут, как будто бы привозят всего по маленькой коробке. Зато потом этот товар идет знакомым и «блатным» врасую.

Поселок у нас маленький, все друг друга знает, поэтому избранные потом педелят нами же и хвастаются. Что тебе две пары детских носков дали и ты за ними толкалась, а мне потом тихо-мирно 40 пар дали.

Где же социальное равенство? До каких пор одни будут иметь все, другие будут чувствовать себя обделенными, ущемленными и приходиться в магазин на правах просителя? Просим навести порядок и установить надлежащий контроль за работой этого магазина.

**ПУСТОВАЛОВА, ЗАДОРОЖНАЯ, ХИРСАНОВА** и другие жители Цементного поселка.

**ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**Если б нам построить дом...**

Я читал в центральной газете, что где-то у нас построили дом улучшенной планировки, со всеми удобствами, оригинальной архитектурой для того, чтобы люди могли по собственному желанию сдать большую жилплощадь и поселиться в этом доме на меньшей площади, например, поменять 3- на 2- или 2- на 1-комнатную. Не секрет, что многие престарелые, одинокие люди занимают большую жилплощадь.

Мне кажется, что это хорошая идея. Планировка дома, в основном, должна состоять из 1-, 2-, 3-комнатных квартир, а сам дом должен быть построен в центральной части города. Хочу еще раз оговориться, что такой обмен должен состояться по собственной инициативе, а не по принуждению. Хотелось бы узнать у работников горисполкома, приемлема ли эта идея для нашего города?

**НЕФЕДОВ,**  
житель 84 кв-ла.

**Ни слова доброго**

До ухода на пенсию я работал в столовой № 36 орса АУС, на пенсии почти 10 лет, из них 9 лет не работаю.

Вроде бы работала неплохо, в этом орсе получила юбилейную Ленинскую медаль, медаль «Ветеран труда». Но ушла — и никто не поздравит даже открыткой ни с Днем Победы, ни с Днем торговли. Обидно за себя и за людей, с которыми я работала.

В коллективе знают, что я участница войны. Мужа поздравляют, подарки дарят, а мне — ни слова доброго. В орсе, наверное, есть совет ветеранов, как же им не стыдно живого человека забывать!

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор просил не называть в случае публикации фамилии: естественно, меня много энтоят. Поэтому письмо с указанием фамилии редакции направит в орс АУС.

**Газете отвечают**

На запрос по письму пассажиров Ореховой В. П., Рябовой руководством автоколонны 1948 произведена тщательная проверка указанных фактов неправомерных действий водителя Хомякова А. В. Факты подтвердились.

Водитель Хомяков А. В. наказан в дисциплинарном порядке по приказу, он лишен премии по итогам работы за 1989 год, ему объявлен выговор. Со стороны руководства автоколонны принимаются меры по контролю за работой водительского состава на линии, в частности, персонально за маршрутом № 2 назначен начальник автоотряда № 1 т. Игнатьев В. Г.

**А. РАЗВОЖАЕВ,**  
зам. директора автоколонны 1948.

На письмо тов. Е. П. Савиновой о неудобстве расположения остановочных площадок сообщаем, что остановка «Кинотеатр «Октябрь» после окончания строительства остановочных площадок будет перенесена за перекресток во всех направлениях.

Это обеспечит остановку троллейбуса одного направления на одной остановочной площадке, и пассажиры смогут делать пересадку, не переходя автодорогу.

Для обеспечения безопасности пешеходов на перекрестке ул. Чайковского и К. Маркса необходимо решать вопросы перевода движения грузового автотранспорта с ул. Чайковского и строительства подземного перехода на этом перекрестке.

**П. БОРИСОВ,**  
начальник трамвайного управления.

В настоящее время по городу участились массовые пожоги листьев, мусора, засохшей травы.

МПО ЖКХ доводят до сведения, что согласно «Правил организации уборки, санитарного состояния, благоустройства города», п. 43, решению Ангарского горисполкома от 2. 12. 87 г. всем соответствующим службам ЖКУ, ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», АЭХК, АУС-16, ТЖХ, ИТЭЦ-1 категорически запретить пожоги опавшего листа и мусора на улицах и внутриквартальных территориях.

Нарушители указанных Правил должны привлекаться к административной ответственности.

Право на составление протокола предоставлено работникам жилищных органов и работникам милиции.

**В. КРЕМЛЕВ,**  
заместитель директора МПО ЖКХ.

**Спасибо за милосердие**

Сейчас часто пишут о милосердии. У нас в Ангарске тоже есть отдел социального обеспечения при Доме ветеранов, но я называю его «отделом милосердия». Там работают молодые женщины с добрым, чутким сердцем: Алексеева Ольга Васильевна, Толмачева Татьяна Александровна, Попова Надежда Анатольевна и моя соседка Воробьева Мария Серфимовна. Их работа нелегкая, они обслуживают одиноких, больных, престарелых людей на дому.

Передайте им низкий поклон за их трудную, но такую нужную работу.

**В. БУХАНЕЦ,**  
пенсионерка.



# ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

## „ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“

Годовой комплект «Знамени коммунизма» стоит 6 рублей 96 коп., на полгода — 3 руб. 48 коп., на три месяца — 1 руб. 74 коп., на 1 месяц — 0-58 коп.

### ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## ЧЕМ ПАХНУТ ЛИСТЬЯ...

Природа за миллионы лет создала идеальные условия по самоочищению. Одним из средств самоочищения являются листья деревьев. Они поглощают углекислый газ, выделяют кислород. В течение зеленого периода года в листьях накапливается масса вредных веществ. Опадая, листья перегнивают и становятся подкормкой для насекомых и почвы. Но горожане привыкли сжигать листья, не догадываясь, что на-

носят вред и природе, и себе.

Уже столько раз разъяснялось о недопустимости сжигания листьев, особенно в местах проживания людей. Имеется и соответствующее решение горисполкома, запрещающее разведение костров в черте города.

Видимо, все обращали внимание, что листья в куче не горят, а тлеют с большим выделением сизого дыма. А когда провели обследование

состава этих дымовых газов, то получился почти весь спектр вредных веществ, которые присутствуют в нашем городе.

Сжигая листья, мы травим себя!

В целом этот дым вреден для всех! Поэтому на этот период необходима четкая система уборки листьев.

Дворники собирают листья в кучи, которые не вывозятся неделями. Ветер раздувает листья, ее снова собирают. Но

это в лучшем случае. В большинстве эти кучи поджигают. А кто? Иногда сами дворники, но в большинстве детвора.

Вина за все эти безобразия полностью падает на многочисленные жилищно-коммунальные управления, которые самоустранились от этого важного дела. Да и сами жильцы не хотят участвовать в сборе листьев. А вот когда дым попадает в квартиру, то весь их гнев принимает региональный комитет по охране природы.

Как мы все привыкли к безответственности. Пускай делают другие, но не мы!

Спрашивается, зачем листья собирать в кучи, если нет транспорта для вывозки?

Наша СЭС смирилась с длинными шлейфами дыма, хотя СЭС должна контролировать и принимать меры по надлежащему санитарному состоянию территории города, в том числе и воздушного бассейна.

Но мне не пришлось бы браться за ручку и бумагу, если бы каждый ангарец чувствовал ответственность за состояние среды, в которой он проживает.

**В. ПОДСКОЧИН,**  
депутат городского Совета.

### Неделя изучения спроса

С 16 по 21 октября 1989 года ВГО «Союзкнига» совместно с советами содействия, общественными распространителями, представителями издательств, постоянными покупателями проводит НЕДЕЛЮ ИЗУЧЕНИЯ И УЧЕТА РЕГИОНАЛЬНОГО СПРОСА НА ЛИТЕРАТУРУ.

20% названий книг в стране издаются на основе предложений книготорговых организаций.

Приглашаем вас посетить книжные магазины и принять участие в Неделе изучения спроса.

Вы можете оставить свои замечания о содержании, художественном оформлении, полиграфическом исполнении, формате и объеме изданий, отзывы и замечания о структуре выпускаемой литературы, предложения о создании новых изданий на актуальные темы, новых серий библиотечек, предложения о переиздании конкретных книг.

Специалистов различных отраслей приглашаем высказать свое мнение об издаваемой литературе, заполнить анкеты, результаты которых будут использованы издательствами для дальнейшего совершенствования издательского и книготоргового дела, более полного удовлетворения потребностей населения в книгах. Сделать это несложно.

Свои критические замечания можете передать в любой книжный магазин или непосредственно на предприятиях через общественных распространителей книги.

### „Консумэкспо-90“

Торгово-промышленная палата СССР и Министерство торговли СССР организуют проведение 2-й международной выставки товаров народного потребления «Консумэкспо-90» в Москве на территории выставочного комплекса на Красной Плещине в период с 18 по 24 января 1990 года.

Проведение поручено «Экспоцентру» ТПП СССР и «Союз-промвндрению» МТ СССР. Посещение предусматривается только специалистами по платным билетам.

Цель — установление деловых контактов между представителями советских, промышленных, кооперативных и других организаций с зарубежными предприятиями и фирмами.

По всем вопросам просим обращаться по адресу: В/О «Экспоцентр», 107113, г. Москва, Сокольнический вал, 1а, телекс: 411185, телефон: 268-66-71, 268-79-53, 268-61-33.

## КИНО

«МИР» — Леди Джейн (2 с.), 10, 13, 17, 20. Высоцкий, 15-30.  
«РОДИНА» — Куколка (2 с.), 11, 14, 17, 20.  
«ПОБЕДА» — Побег, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.  
«ГРЕНАДА» — Ловушка для кошек, 10, 12, 14, 16. Утро (2 с.), 18, 20-30.  
«ПИОНЕР» — Тайна жителей Луны, 10, 12, 14. Танцор «Диско» (2 с.), 16, 18-30, 21. Брак по-итальянски, 23-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Боны и покой (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20 (удл.). Петух и боярин, 14.  
«ОКТЯБРЬ» — Болезнь любви (2 с.), 13, 16, 19-30.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Тутси, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.  
Зал «Восход» — Осторожно, Василек, 9-40, 13-30, 15. Все за решеткой (2 с.), 11, 17, 19-30.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Игла, 18, 20. Приключения Марка Твена, 13, 15.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Работа над ошибками, 15.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

### ПРЕДЛАГАЕТ ПРОКАТ: НЕДОРОГО И УДОБНО

Приобретение вещей не всегда целесообразно, если они на небольшой срок. Взяв во временное пользование вещь в пункте проката, вы избежите лишних затрат. В салонах проката можно взять посуду и хозяйственные предметы, музыкальные инструменты, предметы домашнего обихода и культурно-бытового назначения, электробытовую технику, спортивный и туристский инвентарь.

### ЭКОНОМЬТЕ ВРЕМЯ И СРЕДСТВА

Вещи напрокат выдают гражданам, проживающим в г. Ангарске, имеющим паспорта и справки с места работы. Получатель берет на себя полную материальную ответственность за сохранность и исправное состояние полученной вещи и обязуется возратить ее в указанный срок.

Всего за 45 коп. в сутки можно взять во временное пользование телевизор, за 40 коп. — холодильник, за 30 коп. — пылесос, за 40 коп. — пианино. В последующие месяцы, если оплачено своевременно, сумма вноса за вещь уменьшается.

Пункты проката расположены: № 1 — кв-л 84, тел.: 9-53-99, № 2 — тел.: 6-32-00, № 4 — кв-л 207, тел.: 4-07-53, № 5 — кв-л 74, т.: 2-39-39, № 7 — кв-л 92, тел.: 3-25-89, № 9 — мр-н 8, тел.: 6-09-12, № 12 — мр-н 9, тел.: 6-16-44, № 13 — мр-н 15, тел.: 9-77-79.

### ЖЕНИХА И НЕВЕСТУ ВЫРУЧИТ ПРОКАТ

Свадебный пункт проката размещается в 74-м кв-ле, тел.: 2-39-39, где имеются широкий выбор свадебных нарядов, кольца для автомашин, ленты для свидетелей, рушники. Приглашаем вас в прокатные пункты.

### УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приглашаем посетить комиссионный магазин горбыткомбината. Предлагаем вам вещи, бывшие в употреблении: музыкальные инструменты, детские кровати, раскладушки, проигрыватели, детские коляски 2- и 1-местные, манежи, фотоувеличители, фотовспышки, стабилизаторы, а также запасные части к электробритвам, кинопроекторам, фотоаппаратам, часам, шланги для стиральных машин, панели дверей для холодильников «Минск-10», «Зил», двери испарителей холодильников «Орск-3, 4», «Океан», «Зил», резину уплотнительную для холодильника «Минск-10».

Часы работы магазина: с 11.00 до 20.00. Выходные дни суббота и воскресенье. Магазин находится в 84-м квартале, проезд автобусом до остановки «Пос. Кирова».

ДК «Современник» приглашает на концерт вокальной музыки. Солисты Государственного Академического Большого театра Союза ССР заслуженная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии ЛИДИЯ КОВАЛЕВА (сопрано) и ЛЕВ КУЗНЕЦОВ.

В программе: старинные русские романсы. Начало в 16 часов 15 октября 1989 года.  
Билеты в кассе ДК «Современник».

2-комнатную квартиру на первом этаже (комнаты раздельные, 33 кв. м) в 73-м квартале на 3-комнатную в 15, 17, 18 микрорайонах (по договоренности). Адрес: 73-9-30 (после 18 часов). (2206)

Коллектив магазина № 16 орса АУС выражает глубокое соболезнование родным по поводу тяжелой утраты — трагической смерти **ФИНИКОВОЙ Татьяны.**

Коллектив Ангарского опорного пункта «Оргпроектцентра» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **ДОМБРОВСКОГО Станислава Витальевича**

### Уважаемые юноши и девушки!

Учебно-курсовой комбинат урса приглашает желающих получить профессию для работы в предприятиях торговли и общественного питания по специальностям:

контролер-кассир продовольственных магазинов, повар-кулинар широкого профиля.

Впервые производится набор на курсы по обучению профессии обвальщика мяса и птицы, основными обязанностями которого является умение правильно произвести кулинарный разруб и разделку мясных туш. На обучение данной специальности приглашаются мужчины.

Срок обучения 6 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 60—65 рублей.

Средняя заработная плата контролеров-кассиров 150 рублей, поваров — 140 руб., обвальщиков — 180—200 рублей.

Обращаться: квартал 47, дом 28, тел.: 2-31-47, учебно-курсовой комбинат, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Всем членам автокооператива «ХВОЙНЫЙ», которым строит капитальные гаражи строительный кооператив «МОМЕНТ», срочно собраться на территории автокооператива 16, 10, 89 г. в 18 час. 30 мин. для переутверждения списков.

Лица, не явившиеся на собрание, из списков будут исключены.

Правление.

### Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Срочно сниму отдельную жидлоцадь, желательно 1-комнатную квартиру, или куплю 1- или 2-комнатную кооперативную квартиру. Адрес: 89-26-4, Кузнецов В. П. Дом, тел.: 3-47-06. (2216)

Коллектив поликлиники № 1 горбольницы № 1 скорбит по поводу безвременной смерти участковой медсестры

**КАКАУЛИНОЙ Галины Степановны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив ПТУ № 30 скорбит по поводу трагической гибели бывшей учащейся

**ФИНИКОВОЙ Татьяны**